

Státní republikánská platforma.

Přijata ve státním sjezdu, obdržaném dne 10. srpna v Lincoln, Neb.

My, republikáné nebrasští, ve sjezdu shromáždění, gratulujeme lidu tohoto státu k tomu, že byly splněny sliby učiněné národní republikánskou konvencí v Saint Louisu. Náš průmysl znovu oživil, naše finance byly udrženy, náš národní úvěr obnovou a každý dolar vydaný vládou jest v rovné hodnotě se zlatem. Naše dělnictvo jest zaměstnáno, naše továrny započaly znovu své působení, naše doly pracují plnou silou, massy lidu prospívají a tráví opět dle svých potřeb i plodiní farmí i výrobků tovarů.

Prohlášíme znovu neobloženou věrnost ku zásadám vysloveným republikánskou národní platformou v roce 1896. My jsme pro udržování nynějšího základu zlatého a jsme neodvolatelně proti svobodné a neomezené ražbě stříbra.

My jsme pro vyplácení našich vojnů a námořníků těmi samými penězi, jakými platí se držitelům úpisů.

My gratulujeme národu ku zdárnému výsledku války se Španělskem, vedené řízením William Mc Kinleyho, vrchního velitele armády a námořnictva ve Spoj. Státech, s věrnou podporou chrabřích dobrovolníků na zemi i moři.

S důrazem srdečně schvalujeme moudrou zahraniční politiku presidenta Mc Kinleyho i podmínky položené Španělsku k obnovení míru.

Slibujeme, jestliže bude nám vrácena správa státu, poctivou a šetrnou správou obecných záležitostí a zavedení přesné obchodnických způsobů v řízení státních útvarů.

Slibujeme zrušení zbytečných státních úřadů, neb sinekur. Slibujeme důkladnou revisi zákonů státních z nichž příjmy vyplývají, se vzhledem k tomu, aby břímě daní bylo stejnoměrnější rozděleno.

Slibujeme zákony ku státní kontrole a regulování obecných korporací v zájmu všeho lidu.

Slibujeme potřebné kroky ku revisi státní ústavy.

Upozorňujeme na klamné opravy trojjazyčné strany, kteráž dosáhla vítězství u hlasovací skříň falešným předstíráním a jejíž sliby osvědčily se zkušností co nespolehlivé a úplné bezcenné.

Zveme ku spolupůsobení a podpoře nejen všechny kdož věří v republikánské zásady, nýbrž též všechny ostatní, kdož přejí sobě lepší vládu za tím účelem, aby Nebraska nebyla děle zlehčována řaděním mezi státy podrobené populismu.

HOVORNA.

Pouze dotazy písmem jmenem tazatele opatřené důjdu povinnými a odpovědi. Dopisy nepodepsané a anonymní naleznou pokladního místa v kofci.

CLEVELAND, Ohio. Prosim sdělte v Hovorě jestli ostrov Kuba patří kdy k Americe, aneb k některému jinému státu evropskému. Jistý člověk zde tvrdil, že jako Kanada a Brazílie a Venezuela patří k Americe, též i Kuba a ostatní ostrovy k Americe patří a dosud patří. Jos. Janda.

Odpověď: V tom smyslu jak to míní onen člověk, Kuba, Porto Rico a všechny ostatní ostrovy západo-indické, patří, patří a patří budou k Americe, totiž ne nám, ale k tomuto světu dílu, k této polovici země, a ne k Evropě, neboť nalezají se na této polokouli. To nemá co dělati s tím, či državou byly. Kuba ovšem byla državou státu evropského, patřila Španělsku, právě tak jako jí druhdy patřila většina jižní Ameriky a celá střední Amerika i nynější severo-americký stát Florida, však Kuba nenáležela k pevnině evropské nebyla částí té polovice země, na které Evropa se nalezá, právě tak jako nenáleží k pevnině evropské Kanada, ačkoliv jest tato državou moci evropské a jako nepatří k Evropě východní Indie, kteráž rovněž ovládná jest Anglickem, avšak leží v Asii. Kuba patřila k Americe, ale nebyla državou žádného amerického státu a tedy nepatřila Americe.

Nejlepší lék proti úplavici.

Jan Mathias, známý dobytčík z Pulasky, Ky., praví: "Když přišel jsem již trpěl jsem úplavicí a můj lékař nebyl o to mi pomoci, poradil mi přítel jeden skvělý Chamberlain's Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy, a jedna za vyšetření jsem již léva i jako toho

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Z Miličevsi u Jižna. (Pohřešovaný dělník nalezten oběšený.) Před několika dny roznesla se zpráva o zmrizení J. Bucka, dělníka z Vitiňevsi, o němž se původně mělo za to, že byl v panském hřbitvu zdejším, kde před tím pracoval, zasypan. V neděli dopoledne nalezten byl v lese na stromě oběšený, a sice v pokročilém již stavu hniloby. Bylť se bezpochyby ještě též den, kdy z domova odešel, což bylo 22. m. oběsil, a tak již 10 dnů na stromě visel. Příčina sebevraždy této není známa. Bylť 50 roků star, ženat a zůstavil po sobě vdovu s osmi dětmi, z nichž čtyři ještě doma se nalezají.

Sensační pověst o velkém skandálu v brněnské společnosti německé koluje od několika dnů - jak brněnské české listy referují - po Brně. Jedná se tu o muže, který v německé společnosti jako kněžnicional hráti velkou úlohu a který nad to svým stavem a úřadem v první řadě byl povolán bděti nad veřejnou mravností a který přece po delší dobu dopouštěl se hanebných skutků sodomské zvrhlosti se svými žáky. Jména listy neuvádějí, podotýkájíce, že pachatel těchto hanebností je prý na útekku z Brna do Ameriky a meška té chvilu v Hamburku.

Peť sirotka za pfbuznými. - Zvláštní pasažer přibyl severozápadní dráhou do Prahy. Jest to devítiletý František Kabelka, jenž po přivedení svém do bezpečnostního oddělení policejního vyprávěl o sobě následující historii: Malý chlapec Kabelka pochází prý z Bohosudova, kdež zemřeli mu oba rodiče. Otec odešel na věčnost v útlém mládí jeho a matka skonalala asi před 2 roky. Se slzami v očích hošák sděloval, že po úmrtí své matky dlouho dlel na hrobě jejím na modlitbách a poněvadž neměl v Bohosudově žádných příbuzných, kteří by se o něho postarali, pustil se směle do šířky světa. Měl v úmyslu doraziti do Vídně, kde dle doslechu zdržují se přátelé zesnulých jeho rodičů. Skutečně podařilo se mu do Vídně dojiti, ale návštěva Vidně pranic mu neprosplá, neboť hošák neznal jména dotýčných příbuzných. A poněvadž ve Vidni o chlapce nikdo postarati se nechtěl, nikde nenalezla se žádná útlucitná duše, postarala se vídeňské policie, aby malý poutník dráhou odvezen byl do Mladé Boleslavi. Nevysvětlitelným způsobem dostal se hošák do Starých Benátek, kde jej nalezl skladník továrny p. Karel Hallc. Tomuto vyprávěl malý poutník, že ubírá se do Prahy, kde bydlí starý jeho Mikuláš Kus, jenž prý jest zaměstnán napínáním drátů elektrického vedení. Pan Hallc, ač jinak projevil ohotu, malého sirotka se ujati, přece domníval se, že by snad nepřišel vhod ohotou svojí onomu pfbuznému a proto s náležitým písemným gjeitem doprovodil sirotka na dráhu a zaplatil za něho jízdné až do Prahy. Na údraží severozápadní dráhy ujala se malého cestovatele policie a z nádraží odveden byl do bezpečnostního oddělení na Františku. Se strany policie bylo neprodleně pátráno po strýčkovi Mikuláši Kusovi, občan tohoto jména však v žádném obvodu policejních komisařství nemohl být nalezten. Další osud malého sirotka nemožno předvídati. Policie očekává, že snad cestou časopisecké zprávy onen pfbuzný v Praze se k němu přihlásí. Když se tak nestane a když o hošáka, jenž má bystré vlohy, nikdo z dobrodinců se nepostará, bude světem bloudící sirotek dopraven do St. Benátek, neboť skladník pan Hallc projevil přání, že by se sirotka ujal.

Podvodný šikovatel. Před nedávnem zatčen byl Robert Markup, bývalý šikovatel, pro několik podvodů, jichž dopustil se hlavně na vojenských záložnicích, kteří obrátili se k němu o pomoc za účelem, aby nemusili vojenských cvičení, k nimž záloha býval povolávána zřejmě obyčejně vždy několik týdnů trvat. Byli to vesměs mladí muži, kteří Markupa dobře znali z doby, kdy vojančinu si odbyvali a proto s důvěrou uchýlovali se k němu o radu a jak se samo sebou rozumí, ne bez peněz. Byli v domnění, že Markup jest posud šikovatelem u jich pluku. Markupa však ani ve snu nenaspadlo, aby je z omylu vyváděl, nýbrž použil vhodně příležitosti, jež se mu naskýtila a bral desátky i více, u

mohl si však na prstech vypočísti, že všechny jeho rejdy vyjdou na jevo a zdá se také, že to s určitostí předvídal, ačkoliv se toho nehrozil; vystoupiv z vojenské služby a nemoha opatřiti si zaměstnání, živil se, jak mohl, i nebyla mu náhoda ona nevídanou. A netrvalo dlouho a skutečně byly podvody jeho odhaleny; nebylo ani jinak možno. Záložníci, kteří mezi tím bezstarostně oddali se svému povolání a na vojnu si ani nevzpomenli, dostali jednou předvolání. Byli ovšem nemalou překvapení a proto šli si k Markupovi stěžovat; v kasárnách však Markupa nenašli. Nyní teprvé vyjasnilo se jim, proč adresovatí si dal dopisy jejich do svého bytu a proč zrazoval je, aby za ním do kasáren nechodili. Mnohé záložníky také stihla mimo ztrátu několika desítek též mrzutá okolnost, že nedostavil se v čas k vojenskému cvičení, byl hned při nastoupení služby potrestán. Jistý zámožný občan byl ke všemu ještě tak neopatrny, že na sebe úplatnost prozradil a ocitl se i v trestním vyšetřování. Jakmile byl vyzrazen jeden případ, zjistilo se jich záhy více a výsledkem vyšetřování byl, že Markup ponechal i v trestní vazbě. Podvody jeho daly se mu i z té příčiny, že stále nosil uniformu zástupníka poručíka. K uniformě dostal se též podvodným způsobem. Požádal totiž svého přítele, aby mu ji půjčil, neboť prý musí jíti na svatbu a nemá peněz na novou uniformu; žádosti jeho dobrý přítel vyhověl, netuše ani, jakou službu Markupovi prokázal. Na Markupa byla již podána žaloba pro zločin podvodu a líčení konati se s ním bude v době nejbližší.

Šetřnost, dobrota i zdravotní ohledy vyžadují, aby káva Vaše obsahovala jistou část cikorie a není lepší cikorie nežli té, kterouž hotoví American Chicory Company v Omaze. Kofny čekankové, z nichž cikorie se hotoví, vypěstovány byly u půde Nebraska a lučebným zkoumáním zjištěno, že složeny jsou právě z těch součástek, jichž zapotřebí jest k dopl-



Když fotografie zde reprodukována byla dělána, nalezlo se v tomto hospitálu Červeného kříže osm nemocných na tyfus, čtyři na malarickou a čtyři na žlutou zimnici.

O zajímavé cestě do donucovacího pracovní sdělují pardubické "Nedovíslé Listy". Před časem zastavil v Pardubicích před jednou z nejlepších restaurací kočár, z něhož vyskočil tmavým šatem oděný pán s cylindrem nejméně pod jedno patro na hlavě a rychlým krokem zaměřil do restaurace, kde "samospasitelnou" poručil si moka a nejvybranějších jídel, na kterých statně si pochutnával. Jeho jednání jakoby pozoroval občan jakýsi, vetchý mužiček s nějakými lejsky a pořádnou holí v ruce; die čepiče, jež kryla jako odznak důstojnosti proědávěly vlas, byl prastarý sluha nějakého úřadu; netroufal si sice za "pátem" do restaurace, ale nakukoval občas vždy sklenými tabulemi vchodních dveří, jak si "pán" pochutává. Sám prázdný ve výčepu skleničku jednu za druhou. A když se řádně občerstvil a pán bohatýrsky vyrovnal řád, vskočil přímo do kočáru, pokynul za ním se šourajícím mužičkovi s holí a ve sluhovské čepiči, aby přisedl na kozlík a v jednom trysku mjel kočár ulicemi města a ujížděl dál a dále až před branami pracovního trlu kočár opravili. Vyskočil z kočáru "pán" a s kozlíku lezel človíček z lejsky a holí a v okamžiku zapadla za ním branka ústavní. Takto do donucovací pracovní vracel se káranec Alois Kasper, který z ní před dvěma lety prchl, probourav zeď věznic a maje na sobě uniformu kárance nucen byl skrývatí se ve dne v lesích. Teprvé v noci za bouře dostal se ku nedaleké víscce a proklouzl zadními vraty do stodoly statku, v němž skryl se pod střechem. Hlavním jeho plánem bylo, něco snísti a opatřiti si jiné žvý. Otvořen střechy vstoupoval, kam v podvečer přes d... anáčeli mje... z nichž...

DVOŘÁK & PAYNE, velkoobchodní komisionářský závod.

kupují a prodávají maslo, vejce, drůbež, zvěřinu, telecí maso, atd. v čísle 417 jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

John Boekhoff - VELKOBOCHODNÍK - všeho druhu vínem, lihovinami a likéry,

413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805. Nejlepší druhy, jaké v trhu k dostání jsou, mám na skladě. Prodávám je na quarty i gallony

Západní zásobárna a skladiště hostinského elegantního nábytku, sklenic.

a všech jiných potřeb do pod. místností za velmi levné ceny vlastní

J. Hochstrasser v čísle 1403 Jackson ulice, Omaha, Nebraska.

The Chicago Lumber Co. of Omaha

jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví.

Frank Příborský, 1414 a Marey ulice... OMAHA, NEBRASKA.

Lee-Clark-Andreesen Hardware Co.

prodávají ve velkém: Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní. - Cínované plech, železný plech a kovové zboží. - Ostnatý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovské zboží. 1219-1223 Harney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co.

B. JETTER, majitel.

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."

Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém MetzŮv ležák. Objednávkám věnuje se západě za nejlepší uznání zvláštní pozornost.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

...vyrábí v sudech i lahvicích a po celém západu rozesílá výtečný ležák...

Krásný POHOSTINNÝ PAVILON JANA ŠIMÁNKA



číslo 1424 na jižní 13 ulici v naší České Praze jest nejpříjemnějším zastaveníkem všech rodáků, kteří přijedou do Omahy, aby zamířili k výstavě si prohlédli. On rodáky své počti tím nejlépeším. U něho naleznete čisté postele, chutná česká jídla, čepuje ležák té nejlepší jakosti a dřív v zásobě nejlepší, ba i importované likéry. V pavilonu koncertuje večer hudba, kdež možno příjemně se pobaviti. Uctivé zve Jan Šimánek.

Předplatějte na "Hospodáře"

Jediny český rolnický časopis ve Spojených Státech. Předplatné: - - Ročně \$1.00. Do Čech \$1.50.

"WE MAKE WHEELS TOO"

THE ELDRIDGE \$50.

Výstavku Union Pacific dráhy, umístěnou v budově dopravní, neměl by nikdo opomenout si prohlédnouti. Fotografie proslulé káry věhlasného našeho presidenta Lincoln-a můžete obdržeti zdarma od prodáváče cestovních lístků v městské písiárně dráhy Union Pacific, Farnam ul., č. 1302. 91ff

Pobřežní krajina v Texasu.

Pobřežní krajina Texasu závodí s Kalifornií jako krajina, kde lze s úspechem pěstovati hrušek, vína a jahod. Z třinácti akrů osazených hrůšená, střieno bylo během jedné sezony šest tisíc dolarů, což můžete i vy docílit. E. L. Palmer, P. A. Santa Fe Route, lock box 1266, Omaha, Neb., s ochotou zale vás besplatně ilustrací naší pamlety Texas poupuje. Zašlete si na nejbližšího jednatelce o ceně knihy. Časopis do deseti dní vám přijede.

THE BELVIDERE

\$40. National Sewing Machine Company.



National Sewing Machine Company. Belvidere II.